Общая характеристика металлов IIА группы
1. К щелочноземельным металлам не относится:

1) бериллий;

2) кальций;

3) стронций;

4) барий.

2. Естественной радиоактивностью обладает:

1) кальций;

2) стронций;

3) барий;

4) радий.

3. Металлические свойства усиливаются в ряду:

 1) Be – Mg – Ca - Zn;
   2) Be – Ca – Sr - Ba;       3) Mg – Sr – Cd - Ba;
4) Ca – Zn – Sr - Cd.

4. Число полностью заполненных энергетических подуровней у частицы Mg2+ равно:
1) 2;

2) 3;

3) 4;

4) 5.

5. Электронная формула 1s22s22p63s23p64s2 соответствует частице:

1) Ca2+;

2)Ca0;

3) K+;

4) Sc+.

6. Щелочноземельные металлы отличаются от щелочных:

1) способностью проводить электрический ток;
2) агрегатным состоянием (при н. у.);

3) более высокой температурой плавления;
     
4) все ответы верны.

7. Наиболее распространенным природным соединением кальция является его карбонат, который служит исходным сырьем в производстве этого металла. Минимальное число стадий в схеме: CaCO3 → Ca равно:

1) одному;

2) двум;

3) трем;

4) четырем.

8. С холодной водой не реагирует:
1) магний;

2) кальций;

3) стронций;

4) барий.

9. При взаимодействии  кальция с сильно разбавленной азотной кислотой газ не выделяется. Коэффициенты перед окислителем и восстановителем в уравнении этой реакции равны соответственно:

1) 4 и 10;

2) 10 и 4;

3) 6 и 12;

4) 12 и 6.

10. Магний сожгли в атмосфере азота. Продукт реакции растворили в воде и получили газ, который пропустили через избыток раствора серной кислоты. В результате образовался:

1) сульфат магния;
2) гидросульфат магния;
3) сульфат аммония;
4) гидросульфат аммония.

11. Магний используют в цветной металлургии в качестве восстановителя. Сумма коэффициентов в уравнении реакции получения ванадия из его высшего оксида магнийтермическим способом равна:
1) 4;

2) 6;

3) 12;

4) 13.

12. Оксид кальция реагирует с:

1) углекислым газом;

2) коксом;

3) водой;

4) все ответы верны.

13. С концентрированными растворами щелочей реагирует:

1) бериллий;

2) кальций;

3) стронций;

4) магний.

14. При строительстве и ремонте зданий используют раствор гашеной извести, который на воздухе медленно:

1) окисляется;
   2) восстанавливается;  3) поглощает водяной пар;    4) поглощает углекислый газ.

15. Краткое ионное уравнение: Сa2+ + СO32- → CaСO3 соответствует взаимодействию между:

1) гидроксидом кальция и угольной кислотой;      2) ортофосфатом кальция и карбонатом натрия;        3) карбонатом кальция и карбонатом магния;
               4) нитратом кальция и карбонатом калия.

16. Суммы коэффициентов в полном и сокращенном ионных уравнениях реакции между гидроксидом магния и соляной кислотой соответственно равны:
1) 12 и 6;
   2) 10 и 6;
3) 12 и 3;    4) 10 и 3.

17. К раствору хлорида бериллия добавили избыток гидроксида натрия и через полученный раствор пропустили избыток углекислого газа. В результате в осадок выпадает:

1) карбонат бериллия;
   2) тетрагидроксобериллат натрия;

3) гидроксид бериллия;  4) оксид бериллия.

18. В аналитической химии ионы Ba2+ являются реагентами на:

1) карбонаты;
   2) сульфаты;  3) сульфиды;    4) хлориды.

19. В растворе хлорида бериллия окраска лакмуса:
1) синяя;
   2) красная;
3) фиолетовая;    4) малиновая.

20. При электролизе раствора бромида кальция на электродах выделяются:

1) кальций и бром;
   2) водород и бром;  3) кальций и кислород;    4) водород и кислород.

21. Выделившийся при прокаливании карбоната магния газ пропустили (в избытке) через известковую воду и наблюдали:

1) помутнение раствора, которое через некоторое время исчезло;

2) помутнение раствора, а затем выпадение осадка;

3) изменение цвета;

4) визуальных изменений не наблюдалось.

22. Временную жесткость воды, обусловленную наличием в ней гидрокарбонатов кальция и магния, устраняют:

1) добавлением соляной кислоты;

2) добавлением гидроксида натрия;

3) добавлением дистиллированной воды;       4) кипячением.

23. Общую жесткость устраняют добавлением в раствор избытка кальцинированной соды. Эффективность этого метода заключается в:
1) способности ионов натрия осаждать различные анионы (хлориды, сульфаты и др.);

2) способности карбонат-ионов осаждать катионы кальция и магния;

3) увеличении рН раствора;

4) все ответы верны.

24. Дана цепочка превращений:

      +O2            +C             +H2O       +CO2(изб)     t=1000C
Ca (→ X1  (→ X2↓  (→ X3  (→ X4  (→ X5↓. Вещества Х2 и Х5 – это соответственно:

                                            -С2Н2
1) кальций и оксид кальция;
 
2) карбид кальция и карбонат кальция;

3) кальций и карбонат кальция;    
4) кальций и гидрокарбонат кальция.

25. Массовая доля металла максимальна в гидроксиде:
1) магния;
   2) кальция;
  3) стронция;    4) бария.

26. Металл, проявляющий в соединениях степень окисления +2,  массой 1,8 г растворили в азотной кислоте. Раствор выпарили, продукт прокалили до прекращения уменьшения массы и получили оксид металла массой 5 г. Исходный металл – это:
1) бериллий;
   2) магний;  
3) кальций;    4) стронций.

27. Растворимость нитрата бария в воде возрастает с повышением температуры. При температуре 100С она составляет 7 г на 100 г воды, а при температуре 800С – 27 г на 100 г воды. При охлаждении насыщенного при 800С раствора массой 500 г до температуры 100С выпадает осадок массой (г):

1) 20;
   2) 32,7;
3) 78,7;

4) 100.

28. В замкнутом сосуде, содержащем 20 л воздуха, прокаливают карбонат магния массой 16,8 г. Объемная доля  углекислого газа (%) в сосуде после окончания реакции равна (объемной долей CO2 в исходном воздухе пренебречь):

1) 15,6;
   2) 18,3;  3) 22,4;    4) 28,9.

29. Смесь карбонатов натрия и кальция прокалили при температуре 9000С и получили газ объемом 1,12 л (н. у.). Остаток обработали избытком соляной кислоты, при этом выделилось еще 2,24 л (н. у.) газа. Массовая доля (%) карбоната кальция в исходной смеси равна:
1) 32,1;
   2) 48,5;  3) 51,5;    4) 67,9.

30. Жесткость воды обусловлена наличием в ней ионов Са2+ (40 мг/л) и Mg2+ (24 мг/л). Для полного смягчения 100 л такой воды необходимо добавить соду массой (г):

1) 10,6;
   2) 21,2;  3) 31,8;    4) 42,4.

